

M A G Y A R K U R I R.

Indült Bécsből, Kedden, November' 21-dikén, 1826.

Orosz Birodalom.

A' Georgiai ármádától illy tudósítás érkezett Petersburgba Sept. 30-dik (Okt. 12-dik) napjáról: — „

„Abu-Mirza a' maga Elisabethopolnál Sept. 13-kán (25-kén) történt teljes megveretése után, az Orosz vidékeket elhagyta, Schuscha várának ostromlását félbe szakasztotta, 's 18-dikban (30-dikban) az Araxes vizén által ment, még pedig olly sebes futással, hogy ötten Gen. Lieutenant Herczeg Madatoffnak utolérni lehetetlen vala. Az ő lovasságának egy része magával Abu-Mirzával ment; által az Araxesen; a' gyalogság elszéledve futott el a' hegyek közzé, 's nagyon siet a' háta-megé hagyni az Orosz határokat. Gen. Lieutenant Paskewits olly parantsolatot kapott, hogy sergének egy részét Schirván felé indítsa útnak, és onnét a' Persákat, valamint szintén Daghestán déli részeiről is, mellyek még ott maradtak, kergetse-el. Gen. Májor Davyloff, kinek vezérékedése Erivan tartomány felé terjed-ki, az Eriváni Szerdár' ötse Hassán-Khán vezérlése alatt lévő ellenséges tsapatra Mirak nevű mezővárosnál rá ütött, onnét a' Persákat feles veszteséggel elkergette és Sindaschent nevű mezővárosig üzte, melly tsak két kis napi járó földnyire esik Erivántól, hova a' Szerdár, az alatt míg az ötse verekedett, bészárkozva halgattott, a'-helyett, hogy segítségére ment volna.“

„Az Elisabethopoli hajdani Khánnak fija, Ugurla Khán, kit az Orosz sergek Ter-

ternél elfogtak, olly nyilatkoztatást tett, hogy az Elisabethopolnál Sept. 25 kén megveretett Persa sereg 24 Batalionokból, mellyek közzül egyegy 800—1000 embert foglal magába, 24 ágyukból, 12.000 lovasokból, 's 8000 egyéb külömbkülömb féle fegyverű katonaságból állott.

„Ezen verekedések után a' Gen. Adjutáns Paskewitsch hadi szállása, Schuschatól nem messze Kondolanban, a' Fővezér Gen. Jermeloff fő hadi szállása pedig Schamschadil tartományban Hassán-Su nevű helységben volt. Abu-Mirza Aslangus mellett vitte által sergeit az Araxesen, melly után ő, a' legújabb tudósítások szerint, mellyek Sept. 20.kán (Okt. 2-kán) indultak, Aslangustól balra a' hegyek mellett Mariliánban tanyázott; maga a' Schah pedig Ahar városában volt szállva Udvarával.“

A' Császár a' maga tronusra lett lépése' alkalmatosságával illy rendelést méltogatott a' Finantziai Ministerhez botsítani: — „Azon közönséges háladatosság-jelével, mellyel a' Herczeg Golonitschew-Kutusow-Smolensky örökre emlékezetes szolgálatai eránt, mellyeket ő a' Hazának, egész élete béli fényes pályájának tartása alatt, nevezetesen pedig az 1812-dik esztendő béli nevezetes hadakozásnak ideje alatt mutatott, tartozunk: meghatároztam, hogy azon 86 ezer Rubelekből álló penzió, mellyet az ő Özvegye eddig vett, már most ennek meghalálozása után,

holtok napjáig az ő Ötleányai között osztattassék-fel, 's a' mi Császári Kintsükből fizettessék. —
Miklós.

Utóbbi ujságunkban írtuk, hogy melly nevezetessé lettek ezen újabb időkben a' Leicesteri hosszú gyapjas Anglus juhok Frantzia Országban. Hasonlót olvasunk most a' Pétersburgi Uj-áglevelekben is ugyan ezen Leicesteri eredetű juhokról: — „

„A' mezei gazdaságnak és szorgalmatoskodásnak barátjai (így szoll a' Pétersburgi tudósító), kik az igegen és honni házi állatoknak nemesítésére fordították figyelmeket, örömet fogják hallani azt, hogy az Orosz birodalomba egy, ott eddig tellyességgel nem esmértetett juh-fajta hozatott-be Szenátor és Titkos Tanácsos Uwaroff urnak szorgalmatoskodása és költsége által, és most Pétersburgban találtatik. Ezen juh-fajta, egy Leicesteri vállogatott hosszú gyapjas szarvatlan juhakból álló nyáj. Közönségesen tsak Leicesteri fajtának nevezik.

„Ezen házi drága állatoknak különös szépsége gyapjának jósága által is nagyon betsesítettik. Ezen gyapjúnak neme Angliában olly materiáknak készítettésére fordítatik, melynek készítésére a' szövőszékek, Takátsok, leghosszabb gyapjat kívánnak és keresnek. Ezen gyapjú még tsak ezen folyó esztendőben tette magát igen kedvessé és kapsivá a' Frantzia országi Fábrikásoknál. Reménlenünk lehet, hogy ha ezen szép és erős juhok az Orosz birodalomban, a' mi Kirgisch-eredetű erős fajta juhainkal össze botsáttatnak 's együtt tenyésznek, ebből a' gazdaságnak ezen nemére nézve nagyon betses resultátumok fognak következni.

(Ezen Leicesteri és South-downi fajta juhakról azt jegyzi-meg egy Frantzia tudósító, hogy a' Boulognei kikötőhely-be már két illy szállítvány, mind együtt 500

darab illy tulajdonságú juhok érkeztek-meg Seilliere nevu Párisban lakó urak' számára).

A m é r i k a.

A' legutóbb Angliába érkezett Kolumbiai levelek arról beszéltek, hogy Karakásban valami ott lakó Spanyolok támodást akartak gerjeszteni: hanem ugyan tsak valami ott lakó Spanyolok', kik a' Republika' Kommandánsanak Marinónak szolgálatajában voltak, elhogott leveleik által, árullatott el az özszeesküvés.

Azt beszéllik, hogy Generális Paetz meggondólkozott, 's arra határozta magát, hogy a' Bogotai közép ponti Országlószékekkel megbékéljen.

Bolivárról hírül egy időolta illy sokat írták, hogy most itt van majd amott van, hogy most ide majd amoda megérkezett volna, most ismét azt írják a' Limából Jun. 16-dikán indult levelekben, hogy semmi bizonyost nem tudnak felölle. Májusban kihirdettetett vala ugyan Limában is, hogy minden órán útnak fogna indulni Bogota felé: hanem az olta semmit nem hallani elindulása felől. Bogota nagyon messze esik Limától, 's ott még a' gyors-szekér nints módiba. —

Nem régen azt is írták volt felölle, hogy egy Oberstlieutenánttól, kit mint Kurirt, Generális Paetzhez küldött vala, azt izente volna a' maga testvér Hugának: hogy a' lova már fel volna kantározva, tsak a' híjja, hogy felüljön rá 's útnak induljon. — Ez az úti paripa nagyon sokáig áll felkantározva!

Meg lehet, hogy egyikért azért is halogatja Bolívar illy sokáig a' Kolumbiába való visszamenetelt, hogy a' Gen. Paetz által munkába vétetett újítást nem tartja olly veszedelmesnek, mint elejintén látszott lenni. Legalább abból, a'-mit a' Karakási Kolumbianó nevű ujság Aug.

30-dikán írt, úgy lehet gondolkozni, hogy még eddig semmi nagy veszedelemmel nem fenyegetődik ez a Venezuelai támodás.

„A Karakasi tanács (így szoll a nevezett „Ujság) olly Határozást hirdete-ki, hogy ő „nem egyez-meg abba, a' mit a' Portó-„Kabellói tanács végzett, hogy tudnillik a' „Szövetségi Systema behoztassék; hanem „sokkal inkább azt jóvallja mindnyájok-„nak, hogy várják-el a' Liberator' ha-„zaérkezését, 's addig semmi véghatáro-„zású lépést ne tegyenek.“

Ugyan a' nevezett Ujság jegyzi-meg továbbá: „Hogy Venetzuella tartománya is tsak provisoriai módon kötelezte-le magát a' Gen. Paetzhez való engedelmességre, 's az, hogy a' Rerspublika egyéb részeitől elszakadjon, még tsak eszibe se jutott Veneczuelának. Sőt bizonyos az, hogy ezen tartományban is olly Végzés áll fenn: „Hogy a' Liberátort ha-za várják előbb, hogy sem valami meghatározott lépést tennének.“

A' Közönséges Congresszusnak mostani tartózkodása, a'-hol az, Panamából lett elköltözése olta üléseit tartja, Tabakója nevű kisdud, de nagyon kellemetes fekvésű város. A' fő várostól Mexikótól tsak három negyedrészt mértföldnyire fekszik dél-nyugatra. A' fő városbéli lakosoknak sok szép falusi házaik találatnak ott, azon pompás palotával együtt, melly régebben a' Mexikói Érsek' lakóhelye volt.

Egy Bogotai levélben némelly környülállások említettnek azon Határozások között, mellyet az Amerikai Közönséges Congresszus még a' maga Panamai tanácskozásában végképpen megerősített. Legelőbb az említettik ezen levélben, hogy meghatározta a' Közönséges Congresszus, hogy azon rang vagy következési rend, mellyet a' Congresszusra küldetett tellyes hatalmú Biztosok, mikor neveiket valamely Aktának alája írják, megtartani köte-

lezteinek, sors-vonás által határozatassék meg, és hogy az Elölülés a' tagok között változzék. Egyéb tárgyak, mellyek a' Congresszusnak Panamából lett eltávozása előtt meghatározattak, ezek voltak:

1. Egy örökli é-tartó Egyesületi és Öszszeszoövetkezési Kötés álljon lábra azon négy Státusok, tudnillik, Peru, Mexiko, Kolumbia, és Guatimala között, mellyeknek a' Panamai Congresszuson tellyes hatalmú Képviseleők voltak jelen, a' melly Kötéshez egy esztendőnek leiolyta alatt, akár mellyik Spanyol Amerikai Státus oda tsatolhatja magát.

2. Egy Különös Egyezés (Conventio) által meghatározatik, hogy az Amerikai Közönséges Congresszus megújittassék, még pedig hadakozás' idején minden esztendőben, békesség' idején pedig minden második esztendőben.

3. Egy harmadik Kötésben azon Contingentiáról van szó, mellyet a' Szövetségbe tartozó Státusok közzul mindenik kiállítani és fizetni tartozzék a' közönséges ügynek védelmeztetésére nézve.

4. Ezen Egyezésben a' van meghatározatva, hogy miképpen kellessék a' Contingentiát használni és kormányozni a' czéllal megegyezőleg.

5. Ezen Kötés külömbkülömb határozásokat foglal magába, mellyekben a' fejeztetik-ki, hogy azon Kötéseket, mellyek már Kolumbia és a' Meksikói Egyesület 's a' Közép Amerikai (Guatimalai) és Perui Egyesületek között is fennállanak, miként lehessen és kellessék, bizonyos fenntartásokkal, a' Közönséges Egyesület és Szövetség' Kötéseibe belé olvasztani.

Hamburgba egyenes úton jött tudósítások érkeztek Kolumbiából név szerént a' La-Guayrai kikötőhelyből, a' mellyek egész Septemberig terjednek-ki, 's a'

mellyek szerént ott a' Politikai dolgokra nézve mostanság semmi változás nem fordult elő. Gen. Paetz fekvő beteg volt Valencziában; Bolíviát pedig olly nagyon várják Karakásba, mint a' Menyaszszony a' Völegényt. Ott Karakásban olly nagy félelemben vagynak az idegenek, hogy 16 emberből álló homlok-líneában 's jól felfegyverkezve járnak éjjel vigyázatra, melynek nem valami politikai tekintet, hanem egyedül a' szükség az okozója, melly még arra is rá veheti az alacsonyabb szegénységet, hogy a' portékákkal rakott pakkoló házakat kiprédálja.

Egy Buenos-Ayresi tudósító így profétál a' Párisi Constitutionelben a' Republikának Brasilia ellen való háborujáról: „

„A' mi tengeri erőnk most olly mérsékletben van a' Brasiliaira nézve, mint a' Görögöké a' Törökökére nézve. A' mi hadi matériálénk nyomorú: hanem a' mi tengeri embereink tsupa bátorságból és eltökéllettségből állnak; azonban még se kergethetők ki mind ez ideig a' Brasiliai hadi hajókat a' La-Pláta' torkolatjából, melly miatt a' mi kereskedésünk nagyon rossz lábakon kezdett állani. Ezen tekintet okozta, hogy Országlószékünk, Chili-ben és Peruban néhány hadi hajókat vásároltatott, mellyek, mint a' Chiliből járó Patrióta nevű Ujság Jun. 7-dikén, az itt következő Czikkelyben írja, hozzánk nem soká megérkezhetnek: — „

„A' mi Ohajtásaink betelleyesedtek (így beszéll a' Pátrióta); az Isabella nevű szép Frégát, valamint szintén az Independencia és Chabakuko nevű Korvették is (mellyeket Chilitől vett Buenos-Ayres) útnak fognak a' Horn fok felé indulni, hogy azt megkerülvén, a' La-Pláta' torkához evezzenek. Hasonlóképpen jelentik Peruból, hogy a' Callaói kikötőhelyben is készen állanak egy Fregát,

2 Korvették, és egy Brigantine, mellyek onnét valamely titkos expeditzióra fognak elevezni, melly titkos expeditzió gyanítható képpen a' fog lenni, hogy ezek is össze tsatolják magokat, Valdivia nevű kikötőhelyében a' feljebb nevezett három hajókkal; melynek Julius' végéig meg kellett történni. Más felől azt is tudjuk, hogy Ásia, az a' Línea hajó, melly a' Spanyoloktól elpártolván, Mexikóhoz állott-által, hasonlóképpen Chili kikötőhelyében Valparaisóban akart lenni ezen Junius hónapban, 's ez is a' felhozott 7 hadi hajókkal együtt fogja a' Horn' fokát megkerülni, 's mind együtt fognak a' La-Plátára bevezni. Mikor ezek 8-tzan oda megérkeznek, már akkor tsak feltehetjük, hogy el fogják onnét kergetni a' Brasiliai hadi hajókat. Mihellyest a' hír megérkezik, hogy ezen 8 hajók a' Horn' fokban túl haladtak, a' Buenos-Ayresi Admirális Brown, azonnal elejikke indul, 's ezeknek vezérlését is által veszi. Így semmi kétségünk nem lehet az eránt, hogy minekutánna mind ezek megtörténtek, azután kevés hetek múlva a' Banda-Oriental' fő városa Monte-Videó is fel fogja magát adni, és hogy azután egy Brasiliai ember se fog a' Banda-Orientalban maradni, 's a' többi.“

Monte-Videó, mint Augustusban írták, ezen háborus időkben szomorú sorsra jutott. A' Brasiliai hajók Buenos-Ayrest zárták-bé, a' Banda-Orientali Pátrióták pedig, kik miatt Buenos-Ayres most hadakozik, Montevidéót a' szározon, még pedig olly szorosán, hogy oda általjában semmit be nem lehet vinni.

Felső Perú, melly a' maga függetlenségének megszerzése után Bolívia nevezet adott vala magának, ezt már most megváltoztatta és Bolivia nevet vett-fel. Eddig nagy szüksége volt ezen Republikának egy kikötőhelyre, melly által az

egész világgal kereskedési függésben le-
hessen. Ez már most meghatározott. A'
neve K o b i a ; melyről még most elég an-
nyit tudni, hogy a' Csendes tenger Ataka-
ma nevű partján, Valparcisótól észak felé
170, Callaótól pedig délre 230 Németh
mértföldnyire esik.

B o l i v i á n a k még nintsen Ország-
lási alkotmánya. Bolívar küldött oda egyet-
hoszas magyarázat mellett, melly most a'
közönséges újságlevelekben találhatik, de
csak mint jóvallatot, és a' melyről sok féle
vélekedések jöttek közre, mellyek között
egyben illy megjegyzések találhatnak: „Már
rég' által látták azt sok értelmes emberek,
hogy az Ámerikai új és független Státusok-
ban bajosan fog magának állandóságot ta-
lálni a' tsupa egy-ügyü Demokratia (Népor-
száglás), mellyet az új Státusok eleintén fel-
vettek vala. Ha az ember az Ámerikai pap-
ság 's a' C r e o l (honni Ámerikai születé-
sű) nemesség' tulajdonságait megfontolja,
nem lehet hogy ezen igasságot által ne lás-
sa. Azon állapottól, melyben ezen Orzá-
gokban az emberi nemzet még most van,
lehetetlenség azoktól az Aristokratai és The-
okratiai intéztetést elválosztani. Egyéberánt
nem is illeti ezen kérdés a' függetlensé-
get és szabadságot olly nagyon, hogy ezek
azzal együtt fenn ne állhatnának. Ezen te-
kintet, mostanában, midőn Bolivia a' ma-
ga Országlási alkotmányát meg akarja ala-
pítani, újabban magára vonta a' figyelme-
ző polgárok' gondolkozását, 's úgy látszik,
hogy a' Bolívar' tanátslása szerént, olly
intézeteken forgatja elméjét, a' mellyek
nem fognak tsupa nép-gondólkodás szerént
kiesni. A' Morning-Herald Londonban egy
Aktát adott-ki, mellyet egy fontos Joval-
latnak lehet nevezni, 's a' mellyet Limá-
ból Bolívar küldött a' Bolíviai törvényho-
zókhöz, olly tanátslással, hogy mitsoda
Országlási alkotmányt kívánna ő ezen Res-
publikának adni, hogy állandóságot le-
hessen néki ígérni. Eléadásában egy kis

szigethez hasonlítja Bolívar Bolíviát, mellyet
a' határtalan hatalomnak és Fejetlenségnek
egy véghetetlen tengere vévén körül, ez,
ezen szabadság' kised szigetét megszűnés
nélkül fogja, hánykodó habjainak egész
erejével, tsapkodni, melynek hogy ellene
állhasson illy Országlási alkotmányt jóvall
néki: „Minden tíz polgár váloszson egy
Válosztót, hogy így a' nemzet'képét annak
egy tized része viselje, melly Válosztók
olly emberekből álljanak, kik Válosztási
czédulát tudnak írni, 's neveiket aláírni 's
a' törvényeket olvasni alkalmasok. A' tör-
vényhozó test három kamarából álljon.
Az egyik ezek között arra való legyen,
hogy a' más kettőt megegyeztesse, ha kü-
lönben ők magok egyet nem értenek. —
„Képtelen dolog lenne (így szoll Bolívar)
a' politikai dolgokban egy illy véghatáro-
zással bíró Bírát megvetni, azt meggon-
dolván, hogy ezen véghatározású Bíróság a'
minden napi életben is minden egyezésekben
nagy haszonnal fenn-áll. Hasonló képtelen-
séget akart Abbé Sieyes Frantzia ország-
ban felállítani, mikor azt jóvallta, hogy
ott csak egy törvényhozó Kamara legyen.
Legjobb leszen három Kamara. Egyik bír-
ja a' közönséges jövedelmet, a' háborut,
és békességet tárgyazó törvényhozást, T r i-
b u n u s nevezet alatt. Második legyen a'
Senátorok' kamarája; e' vigyázzon az Ité-
lőszékekre és a' Religióra. E' nevezze-ki a'
Préfektusokat, a' Kerületi Bírákat, Helytar-
tókat és Corregidorokat. Harmadik kama-
rát tegyék a' Censorok; e' jóvalja a' leg-
főbb Itélőszékhez tartozó tagokat, Érseke-
ket, Püspököket, egyéb Papi fő-méltóságok-
kat, Kánonokokat. A' Censorok' kamará-
ja politikai és erköltsi hatalommal bírjon,
melly bennünket az Athénei Areopagusra
's a' Romai Censorokra emlékeztessen. Ezen
Camara legyen az Országló alkotmány'
felvigyázó strázsája, 's a' Censorok a' tör-
vények' fő papjai. A' közép pontot, mint
a' nap az elevenítő erőt, az Elölülő tegye;

és hatalma holtig tartson, mint hogy, hol a' Hierarchia fenn nem áll, ott is kell valamely erős pontnak lenni, melly körül a' tisztviselők és polgárok, 's az emberek és minden dolgok mozoghassanak. Mutassatok (így szollott hajdan egy bölts) nékem egy megtámaszkodásra való pontot, és én megmozdítom a' világot. Sok féle okát felbordaán az Író annak, hogy a' Bolíviai Respublikának olly Elölülőt kíván, melynek hatalma holtáig tartson, valamint Haiti' szigetén van a' dolog, azután azt is erőssíti, hogy nintsen egy Respublikában annál hasznosabb intézet, mint ha a' holta' napjáig megmaradó Elölülő azzal a' hatalommal bír, hogy az utána következő Elölülőt is ő nevezze ki, e' pedig mindenkor a' Vice-Elölülő legyen.

P o r t u g a l l i a.

A' Párisi Csillag így írt Nov. 9-dikén Lisbonából Október' 25 dik napjáról: — „

„A' Régenség tiszti tudósítást vett Madridból a' felől, hogy Spanyol Király ő Felsege olly Útasítást küldött a' Galicziai, Ó-Kástiliai, és Extremadúrai Fő Kapitányokhoz, hogy a' Portugalliai Szökevényeknek, vagy a' Spanyol országba által ment minden katonáknak, fegyvereiket, lovaikat, formaruhájokat 's több a'-féle butyoraikat, mellyek a' Státus' tulajdonai szoktak lenni, mind küldje vissza Portugalliába. Megértvén a' Régens Princzaszszony a' Spanyol Királynak ezen barátságos tselekedet, ő Királyi Herczegsége is hasonlóképpen megparantsolta a' Portugalliai tiszti karoknak, hogy a' Portugalliába által jött Spanyol katonaságnak fegyvereit, lovait 's a' többi, ők is haladék nélkül küldjék vissza Spanyol országba.

„Mint hogy tudtára esett a' Régens Princzaszszonynak, hogy az az Aug. 5-dikén közönségessé tétetett Végzés, melly által minden Spanyol országba által-ment

Portugallus Al-tiszteknek 's Köz-katonáknak amnestia ígértetett vala, azon Tisztjeiknek gonoszsága miatt, kik őket az általmenetelre rá vették, nem eshetett nékiek tudtokra: erre nézve ő Királyi Herczegaszszonysága az eleintén meghatározott időt, melly alatt ezen katona személlyek Spanyol országbol a' magok' hazájokba bántodás nélkül vissza térhetnek, egész November' 30-dikáig kiterjeszti.

„A' Hadiminister, mint a' Munkálódó-ármáda' vezére, a' maga hadi szállásáról Bejábol Oktob. 20-dikán jelenti, hogy ő 18 dikban a' IV-dik Pedro Király' hűséges alattvalójának nagy örvendezése között bément ezen városba. — Azt is jelenti továbbá, hogy ő az Algarbiai Kormányozónak Alvának megparantsolta, hogy az alatta lévő sergeket lenető hamar-sággal hozzá vezérelje, hogy osztán együtt összsatsatolt erővel útnak induljanak az Insurgensek ellen. Azon sok hajókrólítélvén, mellyeket ezen Insurgensek a' Gvadiána vizén össze gyűjtöttek és ott készen tartanak, azt lehet gondolni, hogy Spanyol országba Ayamontéhoz által akarnak futni. — Tra-los-Montesből Alentejóból, Minhóból, 's Alsó és Felső Beirából, úgy írtak Oktob. 20 dik és 21-dik napjain, hogy ezen tartományokban már egészen helyre állott volna a' tsendesség.

N é m e t O r s z á g.

Brémába olly tiszti tudósítások érkeztek November' 8-dikán, mint az ott kijövő Ujságlevelek jelentik, hogy két Marokkoi ragadozó hajók, mellyek közzül mindeniken 10 ágyuk és 60 emberek találtattak, Október' 17-dikén Lisbonához béeveztek, hogy onnét vizet és eleséget vegyenek-fel hajójikra. De az a' célzások is van, hogy a' Hanséátikus és Pruszus kereskedő hajók után leselkedjenek, mellyszerént Oporto és Lisbona kö-

ött alálkodnak 's leskelődnek ezen nemzeteknek hajóji után, hogy meglepven elragadozzák őket. Szerentsére ezen időben Okt. 18-dikán, a' Hánseátikus városoknak egy hajóji se találtattak Lisbonánál.

Görög Ország.

A' Triesti Observátorben jelentetik, hogy néhány Austriai kereskedő hajók az Emo nevű Cs. K. hadi Brigg' kísérete alatt Alexandriából kivezven, Smyrnához szerentsésen megérkeztek, kivéven az egy Kapitány Paulo Gurovich vezérlése alatt evező Buona Fede nevű kereskedő Brigget, mellyet az a' szerentsétlenség ért, hogy az éjjeli setéségben Gen. Paulucci nevű Brigantinnel össze tsapódott, mellyért Alexandriához vissza evezni kéntelenített, hogy romladozásait megigazítsa, melly után minden kíséret nélkül kéntelenítettven ismét útnak indulni, egy Görög Brigg által megtámodtatott, 's hajó-készületeinek 's terhének egy részétől is megfosztatott. Ily szerentsétlenség ért néhány Orosz, Anglus 's 4 Austriai egyéb kereskedő hajókat is a' Caramaniai tenger öbölben.

Két Görög ragadozó hajók hasonlóképpen megtámodták a' Cerigói tengeren a' Kapitány Vukassovich vezérlése alatt evező Comtessa-Porciana nevű Austriai Brigantint, 's a' ragadozók már fel is szökdeéseltek volt réá, de vissza verettek, melly közben a' Brigantine' emberei közül egy megöletett, egy pedig halálosan megsebesített.

Ugyan ezen Observátor jelenti, hogy Generális Márqui Paulucci Oktob. 4-dikén két más Cs. K. hajókkal Skopoló felé vette evezését, mint mondják azért, hogy az ott lakó Görög Tisztikaroktól elégtelt kívánjon, azon kártételért, mellyet az ő prédáló hajóji az Austriai kereskedő hajóknak tettek.

A' Cs. K. Orione nevű Brigg egy ragadozó hajót elől találván, kergetésére indult. A' prédáló, Thermia szigete felé vette futását, hol ötöt a' Brigg' tsakáji bérvén elfogták.

Íratik továbbá ugyan az Observátorben, hogy számos kereskedő hajók, mellyek egy tsoporiban Smyrna felé, a' Veloce nevű Cs. K. Brigg kísérete alatt eveztek, oda szerentsésen megérkeztek.

Végezetre illy fontos tudósítások érkezének Triestből Bétsbe, a' Nov. 14-dikén költ Observátorben, mellyek ma reggel botsattattak közre a' Bétsi újságlevelekben: — „

„Egy Calamóbol 16 napok alatt ide, Triestbe, érkezett hajó olly fontos hírt hozta, hogy Athéné' Akropolisának Kommandánsa Generális Gura, a' maga tulajdon katonáji által meggyilkoltatott légyen, kiknek az a' gyanakodása vala eránta, hogy Akropolis várát által akarja adni az ellenségnek. Gurának meggyilkoltatása után Grisiotti lett Akropolisi Kommandáns.

„Ibrahim Basa minekutánna Moréansokáigalá 's feltsavargott volna, most a' Korinthusi Isthmusnál állapodott meg.

„Egy Alexandriából ugyan 16 napok alatt Triestbe érkezett Kapitánynak erősítése szerént, egy, 100 hadiész szállító hajókból álló Egyiptomi expeditzió, Nov. 6-dikán kivezett az Alexandriai kikötőhelyből; hanem olly beszéd volt közönségesen felőlle, hogy sergek nem találtatnak a' hajókon, tsak hadi munitzió, eleség, és sok pénz.

Lord Cochrane illy levelet küldött a' Times Ujság' Redactiójához: — „

„Mint hogy több Londoni Ujság levelekben szemléltém azon Czikkelyt, melly

által Sir Francis Burdett, Hobhouse, Ellice, és Rikardo urak gyaláztatnak; 's mint hogy én tudom, hogy sokak úgy ítélnék, hogy ezen Czikkelynek én volnék az Írója: erre nézve a' Redactió szolgálatot teszen nékem 's igasságot is tselekszik, ha a' közönséget bizonyossá teszi a'-felől, a'-mit már ezen uraknak is tudokra adtam, hogy nékem eszembe se jutott soha őket Görög országnak kárvallása miatt gyalázattal illetni. Ha az Inzsinör (Galloway) a' maga munkáját meg nem tette, azért ő egyedül feleljen. A' mi engem' illet, nékem úgy látszott, hogy én magam (az Ánglus Országlószéknek azon káros Proklamátziójára nézve, melly által tavaly Sept. 30-dikán egyekek között megtiltotta azt, hogy a' Nagy Britanniai kikötőhelyekben az ellenség' számára hadi hajók készíttessenek-ki), nem lehettem ezen Gőz-hajóknak építtetésekben Felvigyázó. Nagyon bánom, hogy akkor ezen Proklamátziót más szem-pontról tekintetem, mint most látom, hogy tekintetik az.

(A' többi következik.)

Újabb Tudósítások.

Portugallia. — A' Régens Princzaszszony Oktober 30-dikán kinyitotta az Ajudai kastélyban a' Portugalliai Képviselek' gyűlését, melynek alkalmatosságával ahozillő Beszédet intézett a' Pairekhez és Deputátusokhoz.

B é c s.

Császár és Király Ő Felsege kegyelmesen méltóztatott eddig a' Nagy-Szombathi Distriktuális Törvényes Táblánál tiszteletből szolgált Assessort Gróf Nádasdi Ferencz Urat, az ő megkülömböztetett te-

hetségeire és tudományi talentomaira nézve, a' Helytartó Tanátshoz ugyan Honorarius Tanátsosa kinevezni.

Néhány Tulajdonos nélkül lévő Cs. K. Regementek következő Tulajdonosokat kaptak: — Gen. Májor Gróf Hardegg Henrik a' 7-dik számú, Lotharingiai Vasas — Gen. Májor Báró Hohenegg Friedrich a' 20 számú, Kaunitz Gyalog — Gen. Májor Luxem Jákob Úr, a' 27 számú, Chasteler Gyalog — és Gen. Májor Princz Hohenlohe-Langenburg Gustáv a' 17 számú Reusz Plauen Gyalog Regementeknek nevezettek tulajdonosaikká.

Az ugyan ezen alkalmatossággal előfordult katonai előmozdítások között nevezetik az 5-dik számú Határnok Gyalog Regementnél volt Májor Báró Comori Bedekovich János Úr, ki mint Oberst-Lieutenant az Oláh-Illiriai 13-dik Határnok Gyalog Regementhez rendeltetett.

A' pénzfolyamat November' 20-dikán; közép áll:

A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji	89 1/4
Az 1820-béli sorsosok,	137
Az 1821-béli hasonlók,	117 1/5
Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 43 1/2 forint. keltek, mind C. ben.	
A' Bankó Aktziák keltek 1061 3/10 forinton.	
Conv. Pénzben.	

Igazítások: — A' 39-dik Kurírban a' 310-dik lapon, 1-ső hasábon, alolrol felfelé a' 7-dik sorban 1891 helyett 1791 — a' 34-dik Kurírban a' 272-dik lapon, az első hasábon, felülről a' 19-dik sorban, 1829 helyett 1826 olvastassék.